



zpm

e - PRIJATELJ

Spletno glasilo Zveze prijateljev mladine Maribor
| Številka: 43, oktober 2011 |





KAJ? KJE? KDAJ?

VSEBINA

NAPOVEDUJEMO 4

TEDEN OTROKA, VESELA POHORSKA SOBOTA,
LETEČI AVTOBUS, JESENSKE POČITNICE

MLADI ZA NAPREDEK MARIBORA 9

ZGODILO SE JE 10

SREČANJE PRIJATELJEV 13



Informacije
02 / 229-94-50
040 / 433-511

info.dum@zpm-mb.si
www.zpm-mb.si

POJDIVA S KNJIGO V SVET Poslanica ob Tednu otroka 2011

Knjiga in njen bralec sta žlahtni par, ki mu potovanje v svet prinaša nepozabna doživetja. Kdor bere, seže dlje, kot seže njegova roka, vidi bolje kot s prostim očesom, sliši več, kot gre v njegova ušesa, in ima daljši korak, kot zmorejo njegove noge. Smeh na njegovi poti je veder, vsakršna jeza ga ne greni, ampak vzpodbuja.

Vsaka pot mu prinese novo prtljago, ki mu ni v bremě, pač pa ga dela lahkega in ga vabi, da potuje znova in znova. Ko srečuje srčne sopotnike, spoznava, da je vredno držati besedo in nikomur storiti nič takega, česar ne želi, da bi drugi storili njemu.

Kdor s knjigo potuje v svet, vedno pripotuje na zeleno vejo.

Zato je pomembno imeti dobre knjige. Zato je pomembno brati dobre knjige. Zato je pomembno imeti svoj jezik, ki najlepše zariše svet. Zato je pomembno vse to deliti s prijatelji, starši, otroki in mentorji.

V dobri družbi se ni treba bati življenja, nič ni treba prikrivati ali čakati na boljše čase. V dobri družbi mladi želijo prisluhniti starejšim in starejši želijo prisluhniti mlajšim. V vseh knjigah so zbrani vsi zakladi človeštva, neskončno lepote in neskončno znanja. Iz tega bogastva si vsakdo lahko jemlje brez vseh omejitev; pred našimi pohlepnimi očmi ne sme biti varna nobena dobra knjiga, ne na papirju, ne na ekranu.

Pojdiva torej s knjigo v svet. Na najini poti bova vedno med prijatelji.

Za tako bogato pot bo en teden premalo, bo en mesec premalo, bo eno leto premalo. S pravimi knjigami se potuje vse življenje.

Slavko Pregl,
pisatelj

mag. Franc Hočevar,
predsednik ZPMS

TEDEN OTROKA 2011 - 3. - 8. OKTOBER

Letošnja tema Tedna otroka je
POJDIMO S KNJIGO V SVET

Pripravili smo pester in bogat program, vabimo vas na Trg
svobode:

Vsak dan od 9. do 18. ure bodo potekale **ustvarjalne delavnice**.
Ustvarjali bomo z naravnimi materiali, poslikali lončke, majice,
bombažne torbe, izdelovali bomo knjižna znamenja, popotniške
dnevnik, žepne igre, izdelali lutke in uprizorili igro, ...

Vsak dan bo potekal tudi **preventivni program VIDKO**. Na
učinkovit, a vendar preprost način bomo spoznali uporabno
vrednost odsevnih teles v mraku in temi ter se na svoje oči
prepričali, da pešcev, ki ne uporabljajo odsevnih predmetov, ne
vidimo.

Vsak dan ob 16. uri vas vabimo na **predstavo**.

- v ponedeljek **DINO IN CIRKUŠKE VRAGOLIJE**,
- v sredo **PREDSTAVA ZA MALE IN VELIKE**,
- v četrtek **PRAVLJICA IZ ČUDEŽNEGA ZABOJA GOSPODIČNE BAZILIKE**,
- v petek **CVETLIČNI VRT PAJACKA NACKA**.



TEDEN OTROKA

- **V ponedeljek, 3. oktobra** ob 17. uri vabljeni na otvoritev **Razstave fotografij udeležencev Poletne šole fotografije**. Razstava bo v Galeriji Male velike umetnosti v DUM-u.

- **V četrtek, 6. oktobra ob 8. uri** bo v Domu ustvarjalnosti mladih potekala **11. mednarodna likovna delavnica mladih** na temo **ABRAKADABRA ČUDOVI TI SVET**.

- **V četrtek, 6. oktobra od 13. ure** na Trgu svobode **bolnišnica MEDO MEDO**.

- **Vsak dan od 12. do 16. ure**, na **LETEČEM AVTOBUSU KLEPETALNICA Z JUNAKI NAŠEGA ČASA**

- vsak dan od 9. do 18. ure - **INFO STOJNICA**

Informacije o možnostih dejavnega preživljanja prostega časa, in o vsem, kar lahko sami storimo za varstvo okolja in ohranjanje narave.

Tudi na Domu Miloša Zidanška bo potekal program **Tedna otroka**:

- **V torek, 4. oktobra** ob 9.30 se bodo srečali mentorji **Otroškega parlamenta - JUNAKI NAŠEGA ČASA**.

- **V četrtek, 6. oktobra** ob 10.00, srečanje mentorjev **Prežihove bralne značke** na temo **BRANJE IN PRIPOVEDOVANJE PRAVLJIC**.

- **V sredo, 5. oktobra** od 9. do 14. ure

UČILNICA V NARAVI - DAN NA MARIBORSKEM OTOKU

Potep do Mariborskega otoka, raziskovanje in opazovanje, senzorične in poučne delavnice za osnovnošolce. Zbirno mesto na Glavnem trgu.

VESELA POHORSKA SOBOTA - 15. OKTOBER OB 11. URI DOM MILOŠA ZIDANŠKA NA POHORJU

Prepričani smo, da se otroci in mladostniki še za kakšen trenutek spomnijo na poletje in lepe trenutke, ki so jih doživeli med počitnicami, verjetno tudi aktivnosti in dogodkov, ki so jih doživeli z Zvezo prijateljev mladine Maribor.

Da pa ti spomini ne bi prehitro zbledeli, vas **15. oktobra** od 11. ure dalje, vabimo na **Veselo pohorsko soboto** na Domu Miloša Zidanška na Pohorju.



Na prireditvi **bomo predstavili naše počitniške programe,**

pripravili ustvarjalne delavnice, iskali Milekov zaklad, se sprehodili po Milekovem gozdu čutil, se preizkusili v hoji po »slack line-u« in spoznali še druge zanimive športe, lovili srečo na srečelovu, pekli kostanje in gostili še kakšnega zanimivega gosta.



Zaradi slabe vremenske napovedi je VESELA POHORSKA SOBOTA prestavljena iz predvidenega 8. oktobra 2011 na 15. OKTOBER 2011. VLJUDNO VABLJENI!

LETEČI AVTOBUS - 100 LJUDI 100 ČUDI

Projekt 100 ljudi 100 čudi (medkulturne delavnice in natečaj za najboljši slogan proti nestrpnosti), ki ga pri ZPM Maribor izvajamo od leta 2007, je v letošnjem letu dobil mednarodne razsežnosti.

28. in 29. oktobra bo v Mariboru potekalo usposabljanje za mentorje iz 40-ih slovenskih in hrvaških mest, ki bodo projekt 100 ljudi 100 čudi nato izpeljali v svojih mestih, v letu 2012 pa se bodo mladostniki iz obeh držav srečali še na skupnem taboru, kjer bomo izbrali dva najboljša slogana proti nestrpnosti, ju uglasbili in izdelali grafite.



Prilagamo nekaj utrinkov iz zaključka lanskega projekta 100 ljudi 100 čudi, na katerem je nastopilo arabsko – slovensko društvo Rozana, udeležila pa se ga je tudi naša predsednica ga. Majda Štruc.



NAPOVEDUJEMO - JESENSKE POČITNICE

Komaj smo po poletnih počitnicah pošteno zavihali rokave, že so pred nami jesenske počitnice. V Domu ustvarjalnosti mladih bodo vsak dan med 8. in 15. uro potekale različne delavnice:

- LIKOVNE USTVARJALNE DELAVNICE – JESENSKI PLODOVI

Iz plodov, ki jih je v naravi v jesenskih dneh na pretek, lahko izdelamo zanimive uporabne in okrasne likovne izdelke.

- SLIKARSKÉ TEHNIKE

Delavnice so primerne za mlade od 13. leta naprej in spadajo v cikel delavnic, ki so namenjene spoznavanju likovnih tehnik in materialov.

- ANGLEŠČINA? NO PROBLEM!

Druženje, igranje in ustvarjanje v angleškem jeziku.

- TELO JE USTVARJENO ZA GIBANJE IN MIGANJE

Gibalne igre in miganje ob glasbi so najboljši način, da razgibamo mišice in se pri tem smejemo in zabavamo.

- **KOSTANJEV DOŽIVLJAJSKI PIKNIK** – v petek, 4.11.2011, ob 11. uri v Doživljajskem parku.

Podroben program in vse informacije najdete [tukaj](#).

JESENSKI SREDIN IZLET

sreda, 2. 11., ob 8.00
(zbirno mesto v DUM-u)

Na eko kmetiji Korenika v Šalovcih bomo nahranili domače živali, skuhalih zeliščni čaj, spekli pirine rogljičke in si sami pripravili slastno eko malico. V termah Radenci pa bomo občutili blagodejne učinke zdravilne vode.

Vse dejavnosti so brezplačne, razen sredin izlet, za katerega je potrebno doplačilo 20 eur in predhodna prijava. Predhodna prijava je potrebna tudi za delavnice v angleškem jeziku. Dodatne informacije in prijave: INFO-DUM (Razlagova 16, Maribor), telefon 02 229-94-50 ali 040 433-511, e-mail info.dum@zpm-mb.si.

MLADI ZA NAPREDEK MARIBORA

Novo šolsko leto prinaša tudi nov razpis za vse, ki želite raziskovati, ki ste radi ustvarjalni in kreativni. Na naši [spletni strani](#) si lahko preberete razpis, dodana so tudi posodobljena navodila za pripravo nalog.

Rokovnik letošnjega natečaja:

- rok za oddajo prijav s pomočjo elektronske prijavnice je 11.11.2011,
- rok za oddajo raziskovalnih nalog in inovacijskih predlogov je 15.2.2012,
- javne predstavitve nalog bodo potekale med 12. in 24. marcem 2012,
- zaključna prireditev z razglasitvijo rezultatov in podelitvijo nagrad bo aprila 2012.

Raziskovanje je lahko zelo zabavno, lahko pa vam uspešno raziskovanje **prinese tudi udeležbo na različnih tekmovanjih**. Bojan Potočnik in Tadej Tofant sta dosegla na robotskem tekmovanju ROBOCUP JUNIOR v svoji kategoriji RESCUE B drugo mesto na svetu. Na svetovnem srečanju mladih raziskovalcev - Expo-Sciences International 2011 je Slovenijo zastopal Gregor Nikolić, ki je v kategoriji »Elektronika in mehanska tehnologija« za uspešno predstavitev projekta z naslovom »Inteligentna regulacija temperature v šoli in s tem privarčujem!« osvojil medaljo. Vsi trije dijaki prihajajo iz Srednje elektro-računalniške šole Maribor. Konec septembra je potekalo tekmovanje mladih znanstvenikov Evropske unije, našo državo je med drugimi zastopal tudi David Marn iz II. gimnazije Maribor.



ZGODILO SE JE - EVROPSKI TEDEN MOBILNOSTI

DAN BREZ AVTOMOBILA – ULICE OTROKOM

Osrednja tema letošnjega Evropskega tedna mobilnosti je bila »Potujmo drugače«. In res smo potovali drugače – z domišljijo na Bralnem maratonu, z vozilom prihodnosti na delavnicah in likovnem natečaju, s kolesi na električni pogon in peš po bosih potih čutil. Posebej veselo je bilo v četrtek, na prireditvi Dan brez avtomobila – Ulice otrokom, ko smo se s Sam Sebastianom odpravili na čarobno potovanje in se zabavali s Čarovnikom Grego.



ZGODILO SE JE - BRALNI MARATON

Z Bralnim maratonom smo obeležili začetek branja za Prežihovo bralno značko. Letos je potekal deveti Bralni maraton, na katerem se je predstavilo 56 otrok iz 16-ih osnovnih šol. Kar 24 »bralatoncev« je predstavilo svojo lastno poezijo, ostali pa so brali poezijo na temo »Potujmo drugače«. Zbrane je najprej pozdravila Mirjam Dolinar Klavž, predsednica Odbora Prežihove bralne značke pri ZPM Maribor, kasneje pa je z mladimi svoje popotniške izkušnje delil Boris Ferk, mlad svetovni popotnik.

USPEŠNO BRANJE ZA PREŽIHOVO BRALNO ZNAČKO VAM ŽELIMO.



ZGODILO SE JE - NOČ RAZISKOVALCEV



23. septembra 2011 je potekal vseevropski dogodek NOČ RAZISKOVALCEV. Letos so prvič na dogodku sodelovali tudi mladi raziskovalci iz projekta Mladi za napredek Maribora 2011. Kar 55 mladih je predstavilo svoje raziskovalne naloge in inovacijske predloge. Veliko število obiskovalcev pred njihovimi stojnicami pa priča, da niso navdušili le ocenjevalnih komisij, ampak tudi številne mimoidoče. Nekaj utrinkov delimo z vami, še več pa [tukaj](#).



ZGODILO SE JE - 7. IZMENA

Na Zvezi prijateljev mladine Maribor smo ob zaključku poletnih počitnic tudi letos izvedli posebno dvo-dnevno izmeno, ki jo imenujemo »Srečanje prijateljev VIRC Poreč«. To je tradicionalna 7. izmena, katere se udeležijo tisti, ki imajo največ zaslug, da so se letovanja uspešno izvedla in da so se imeli otroci in mladostniki na počitnicah tako lepo.

Tako smo se v soboto zjutraj z dvema avtobusoma dobro razpoloženih prijateljev mladine podali na pot proti Poreču. Da je pot zelo hitro minila, so poskrbeli predstavniki posameznih izmen in koordinatorji počitniških programov, ki so na avtobusih predstavili svoje delo, potek izmen in druge poletne dogodivščine.



Sobota je bila namenjena potepanju po Sloveniji in ogledu zanimive razstave. Najprej smo se ustavili ob meglenem Podpeškem jezeru na Barju in železniškem viaduktu v Borovnici, potem pa del lepega sončnega dneva preživel v Piranu. V palači Trevisini smo si ogledali zelo barvito razstavo »SIJAJNI POP«, potem pa se podali še na voden ogled mesta. Naš končni cilj pa je bil seveda s cvetjem in zelenjem obdani VIRC.



V nedeljo je potekal izobraževalni del srečanja, katerega tema je bila »Kako vključiti otroke s posebnimi potrebami v redne skupine na letovanju«.

SREČANJE PRIJATELJEV

Tema in izvajalci okrogle mize so bili izbrani na predlog Komisije za letovanja, katere predsednica je gospa **Majda Čižič**, vodja projekta pa je bil **Simon Dumančič**. Najprej smo z velikim zanimanjem prisluhnili predavanju **Nine Babič**, ki je predstavila pomen empatije in inkluzije, izpostavila pa je tudi dejstvo, da je najbolj pomembno »delati s srcem«.

V nadaljevanju programa so potekale še 3 zelo zanimive delavnice s praktičnimi primeri vključevanja otrok s posebnimi potrebami v redne skupine. **Mateja Käfer** je izvedla delavnico »Boom boom«, kjer so se udeleženci naučili igrati na uglašene cevi in odigrati skladbo ob zvočni podlagi, ki je posneta na zgoščenci.



Delavnica "Boom boom"

Vesna Žigon je izvedla delavnico »Ko obujem tvoje čevlje«, **Rajko Tekalec** pa »Kako se počutim v tvojih čevljih«, obe pa sta se vsebinsko nanašali na odnose. Z delavnicami sta na igriv način prikazala nekaj primerov za raziskovanje izkušenj, odnosov z drugimi v skupini ter razumevanje učinkov sebe na druge. Spoznali smo, da nam zaznavanje zunanjih impulzov, ki jih oddajamo sami ali oseba, s katero smo v stiku, omogoči, da jo začitimo (stopimo v njene čevlje) in hkrati (iz njih izstopimo) vstopamo v odnos (komunikacijo) brez sodb. Besede in ostali neverbalni znaki veliko sporočajo - omogočajo celovitejšo sliko.



Delavnica "Ko obujem tvoje čevlje"



Delavnica "Kako se počutim v tvojih čevljih"

SREČANJE PRIJATELJEV

Glede na številna vprašanja in odziv udeležencev smo prepričani, da je bila tema in način predstavitve pravi izbor, najvišjo možno oceno in ogromno pohval pa so bili deležni tudi izvajalci, sicer vsi prostovoljci ZPM Maribor.

Za njihovo odlično delo se jim tudi ob tej priložnosti zahvaljujemo in upamo, da nas bodo še večkrat razveselili s tako dobrimi predavanji in delavnicami.



Zaključek izobraževalnega dela srečanja

Pozno popoldne se je bivanje v »našem domu« zaključilo in smo se polni lepih in prijetnih občutkov odpeljali proti Mariboru in že razmišljali o poletju 2012.



Še pozdrav soncu in prijateljem ter nasvidenje do 2012



ŠE NEKAJ SEPTEMBRSKIH UTRINKOV



KOLOFON

Glasilo E-prijatelj izdaja Zveza prijateljev mladine Maribor.

Glasilo izhaja vsak prvi ponedeljek v mesecu.

Urednica: Urša Žiger
ursa@zpm-mb.si

Sodelavke v tej številki:

Tadeja Dobaj, Marina
Škrubej in Kornelija
Kaurin

Oblikovanje: Miha Sledič in
Urša Žiger

